

## 总理喊你 来创业 ② 2015山东中小企业创业“互联网+”行动

主办单位:山东省中小企业局 齐鲁晚报

既做电商企业融合发展的平台,又做互联网+传统企业的平台

# 做电商用电商,一个平台就够

随着互联网+大潮的迅猛推进,我省各地涌现出一批“电商产业园”。记者日前在泰安采访了解到,泰安梦想谷电子产业园通过搭建仓储物流等基础服务平台,同时又引入知名互联网巨头,培育各类电商业态。在此基础上发挥大平台的资源整合效应,全面推动传统产业互联网改造升级。

文/片 本报记者 马绍栋

▶泰安梦想谷电子产业园物流配送中心,顾客也可以在此直接购买商品。



## 海阳核电2号机组 一期土建基本完工

本报济南11月15日讯(记者李虎 通讯员 姚露 成亚光) 11月15日12时18分,我国第三代核电AP1000自主化依托项目——海阳核电2号机组最后一个大型结构模块CB20吊装就位,至此,一期工程所有大型结构模块已全部就位,土建基本完工。

本次吊装工作在确认CB20吊索具和平衡状态等各先决条件满足要求后,随着现场总指挥一声令下,海阳核电2号机组CB20于7时47分顺利起吊。经过试吊检查合格后,CB20平稳地经历了起钩、主臂旋转、行走、回转、落钩、就位等一系列规定的复杂动作后,顺利就位。整个吊装过程历时4小时31分。

## 四五百家商铺集体触网,实体店生意不再难做

“我做了30多年的实体店生意,非常熟悉这一行的运作规律,现在互联网时代来了,我就想给线下的实体店找一条接入互联网的捷径。”在泰安梦想谷电子产业园,金川惠民商城创始人王宗平一见到记者,就开始推介起自己的创业项目。针对目前农民到城里购物不方便的现状,金川惠民商城旨在搭建一个覆盖PC

端、手机APP、微信端的网络平台,把城里的店直接搬到手机上,让农村消费者足不出户就能完成消费。

在王宗平演示的手机平台上记者看到,整个界面操作非常简单,可以按照商品搜索、商家搜索、分类搜索、地区搜索等,人在哪里可以迅速定位附近的店。“这相当于给每一个实体店做一个网店,我们的口号是‘万店相

通,万店联盟’,现在加入平台的商家已经有四五百家。”

有了线上的平台,接下来就是让各个实体店尽快入驻。在梦想谷电子产业园店铺区记者看到,许多经营针纺织服装的实体商铺已经入驻园区。“从5月份到现在,已经进驻了80多家商户,原来他们都是在传统的大棚式批发市场里,到这里硬件条件改善,而且可以依托产业园里的

电商资源,尽快实现触网。”泰安梦想谷电子产业园董事国雅强告诉记者,在产业园引导下,这些商户选择一些频次比较高、物美价廉、适合农村市场的产品接入“金川惠民商城”,网上下单后,产业园还有配套的专业物流配送,4000㎡仓储物流发货中心,这样一来就可以实现城乡零距离,商家客户零距离对接,也解决了实体店触网的问题。

## 商河地税多举措 优化营商环境

本报济南11月15日讯(记者张頔) 商河县地税局全力推行后台前移办审一体,全职能一窗通办等服务模式,进一步深化服务内容,规范服务行为,提高服务质量,积极营造沟通零距离、无障碍、高效优质的服务环境。

商河县地税局在纳税服务大厅设立涉税事项审批和税收优惠两个专业审批窗口,将所有涉税审批、备案事项全部前移至办税服务厅前台受理;对税务设立登记、变更登记、申报征收、发票发售、认证等几大类、26项业务,当场受理,即时办结;对资格认定、登记注销、减免税审批、外管证明开具等4大类、16项业务,符合规定要求,资料齐全的,在窗口即来即办,现场办结。

该局还将税务登记、纳税申报、发票管理、税款征收等专业窗口整合为5个全职能服务窗口,实现税务登记、申报征收、发票代开、文书受理等9大项业务“一窗通办”,纳税人只需取一个综合服务号,就可以在任意窗口办理所有涉税事项。一窗通办执行以来,办税服务厅整体办税效率提升了50%,大大缩短了纳税人的等候时间。

## 从卖土特产到全网营销,互联网+企业链式集聚

“截至目前,梦想谷产业园已吸纳电商及互联网相关企业130余家,可以说涵盖了当前互联网经济的各种形态。”在梦想谷记者看到,包括百度、美团、中动传媒等都已经入驻产业园。

“我们这边的办公室有六七个人,卖的货品都是跟地方特产结合,当下就是肥城桃。”在入驻

产业园的悦淘电商办公室,年轻的老板孙咏正同几个创业小伙伴一起检测货源,筹备网上促销方案。办公室的桌子上散开着一箱待包装的肥城桃和当地的花心青萝卜。“今年我们还在网上卖了新泰山楂、蜂蜜,明年准备再做樱桃,这种应季的农产品根本做不完。”

如果说悦淘还只是产业

园里入驻的初级电商形态,那么山东云墨农业科技发展有限公司则是一家专业的行业垂直电商平台。“我们运营的齐鲁园林网专注于园林苗木这个细分行业,涵盖行业资讯、供需对接、展会信息等多项功能。”公司总经理王平介绍说,经过多年的行业积累,目前该平台上游合作的

工程类公司有上百家,而提供苗木产品类的公司达到4000家。“除了基本的信息服务,我们作为平台方还可以为双方提供各种增值服务。比如传统交易,买方要实地看货,起苗装车得派人来盯着。现在我们平台方可以介入联系物流车,进行交易监控,延伸平台服务。”

## 建立电商“软硬”服务包,大平台效应逐步显现

一个汇聚各种业态的电商产业园目标到底是什么?“简而言之,平台的使命就是服务好各类电商公司,然后让各类电商公司服务好实体经济。”国雅强表示,服务包含“软硬”多种形式,围绕电商产业链,产业园已经建立

或引进专业摄影、页面设计、信息软件服务等方面优质的第三方公司及工作室,为电商的各种业态顺利开展提供了支撑。“我们正在对现有的产业园网站全面改造,对园区所有企业进行分类,比如卖产品、代运营、人才培养

等,这些公司服务的项目都拿到这个统一平台上来,明码标价,什么服务多少钱。这样一来,园区外的传统企业如果要做电商,只要来到我们平台就可以各取所需,一站式解决各种需求。”

除了打包服务,梦想谷

也在更深层次上推动互联网+发展。“比如政府在发展电商方面有许多优惠扶持政策,但园区企业如果单个对政府,双方都没这个时间和精力。而有了这个平台就不一样了,平台可以组织专人辅导企业申报。”

# 山东移动流量资费大降价

4G套餐低至18元 计费有误差双倍返还

工信部曾多次督促运营商实现手机流量降费。而运营商的降费方案到底给了多少优惠?记者了解到,近日山东移动流量资费全面降价,并多项举措保证流量计费的准确。

本报记者 韩爽

“我没有订套餐和流量包,偶尔用手机上网,每月的流量费也不少。但是这个月的流量费居然只用了几元钱,咨询移动客服才知道,这个月起,流量的资费自动降到了不到三毛钱一兆。”市民李先生说。山东移动市场经营部负责人告诉记者,自11月1日起,山东移动已统一将标准流量资费及套餐外资费自动下调为0.29元/M。

不仅如此,近日山东移动对全省4G资费又进行了全面优化。降低4G门槛,新推出了

18元、28元、38元的4G大众套餐。58元、88元、138元等4G套餐均提升了包含的流量或通话分钟数。山东移动推出专门的4G流量卡,18元包500M省内流量,折合0.036元/M,28元包1G省内流量,折合0.028元/M。

此外,全面推广“流量安心包”服务,客户发送53171到10086开通后,套餐外流量先按0.29元/M计算,100MB以内10元封顶,1GB以内60元封顶。

自10月1日三大运营商推出“流量不清零”政策已经过了一个多月,有消费者感觉,

流量消耗速度太快。对此,山东移动回应,手机流量不会“跑得快”,广大客户可放心透明消费。

12日上午,在中国移动山东公司,记者来到网管中心及计费机房,实地了解了流量的计费流程。“山东移动累计投资超过20亿元建设了精准的计费系统,此计费系统有着严格的检查校验机制,通过了各级主管部门和独立第三方的反复测试,系统的高效率、稳定性和准确性在国际上居于领先水平。”山东移动相关负责人介绍,公司郑重承诺,“计费误差,双倍返还”,客户尽可

放心使用。

而运营商记录数据和流量监测数据为何会不同?360网络工程师告诉记者,出现误差是因为二者的统计口径不同,APP是基于手机网卡通过的流量来计算,在WiFi、网页、APP切换的时候都有可能产生数据流量的统计误差;移动运营商是基于其网络设备发出的数据流量来计算。“为避免这种情况,用户可以使用山东移动掌上营业厅APP获取准确流量数据,随时随地查询流量的消费情况。”山东移动工作人员告诉记者。

了解更多中小企业互联网+内容,请加入QQ交流群:483961397或扫描众行齐鲁创客服务团二维码。



请关注 创客 二维码

## 齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网  
<http://jt.qilwb.com.cn/>  
 齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网  
<http://nengyuan.qilwb.com.cn/>

山东产经新闻网—齐鲁晚报网  
<http://chanjing.qilwb.com.cn/>  
 食安山东网—齐鲁晚报网  
<http://shian.qilwb.com.cn/>